
 1

 

 
INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 
ATA DA 32ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 

GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM UBERLÂNDIA - MG 
 
Data : 16 de abril de 2008 
Horário: 16:00 horas 
Local : Sala de Treinamento da Gerência-Executiva do INSS 
 
I – PRESENÇAS 
 

CONSELHEIROS 
 
Representantes do Governo 
Noeme de Queiroz Nunes – Gerente Executivo - Suplente  

 Hamilton Oliveira Leite – Chefe da Procuradoria Federal Especializada/INSS - Suplente 
 

Representantes dos aposentados e pensionistas 
      Odair Alves de Oliveira– Associação dos Trabalhadores Aposentados e Pensionistas de                

Uberlândia – Suplente 
 
Representantes dos empregadores 

      Aldo Prudente da Silva – Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais – Titular  
      Bruno Schiavinato Grama – Sindicato Rural de Uberlândia - Suplente 

 
Representantes dos trabalhadores 
Irineu Gonçalves – Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias do Fumo de Uberlândia- 
Titular 
José Antônio da Silva – Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias da Construção e do                 
Mobiliário de Uberlândia, Triângulo Mineiro e Alto Paranaíba- Titular 
 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 
Aníbal Moreira Borges – Associação dos Funcionários Aposentados de Banco do Brasil 
Triângulo Mineiro – Titular 
Valdemar de Sousa – Associação dos Funcionários Aposentados de Banco do Brasil   Triângulo 
Mineiro – Suplente 

  
III - AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 
      Miriam Neri Pacheco – Representante do Governo - Suplente 
       
IV – CONVIDADOS 
    Tânia Aparecida de Freitas Ferreira - Chefe do Serviço de Benefícios da APS Uberlândia 
    Elizete Faria de Lima – Programa de Educação Previdenciária - PEP 
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IV– ABERTURA 
Verificada a existência de quorum, a Presidente suplente do Conselho, Noeme de Queiroz 
Nunes, abre a reunião cumprimentando a todos. 
 
V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 
A ata da 31ª reunião ordinária deste CPS, ocorrida em 20 de fevereiro de 2008,  foi submetida à 
apreciação do plenário, que, após lida,foi solicitada algumas modificações. 
 
VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

A Conselheira e Presidente Suplente do Conselho, Noeme de Queiroz Nunes, parabeniza 
a servidora Elizete pelo excelente trabalho que realiza com a comunicação das ações do 
Programa  de Educação Previdenciária -  PEP e o esclarecimento de dúvidas nas rádios. A 
Conselheira Noeme lê um ofício enviado ao Conselho da Previdência Social informando a 
importância da participação dos Conselheiros Cloves Francisco Braga e Cosme Balthazar de 
Sousa, representantes do Governo (Receita Federal do Brasil). Em seguida, lê um e-mail 
recebido em resposta ao ofício. A Presidente Noeme pede opinião ao conselheiro Dr. Hamilton 
sobre a resposta do e-mail. O conselheiro Hamilton questiona se o Ministério da Fazenda tem 
algum Conselho. A convidada Tânia cumprimenta a todos e agradece a oportunidade em estar 
palestrando neste Conselho da Previdência Social. Ela inicia relembrando alguns conceitos 
básicos, como o que é a Previdência Social e explica que muitas pessoas pensam que por ter 
idade mais avançada podem se aposentar mesmo sem ter contribuído. Tânia explica que os 
trabalhadores rurais têm até 2010 para apresentar a documentação que comprove essa 
atividade para se aposentar sem ter contribuído. O Conselheiro Hamilton ressalta a importância 
de informar às pessoas que nunca é tarde para começar a contribuir. O Conselheiro Aldo 
comenta sobre os benefícios que os aposentados da Previdência têm nas instituições que 
cuidam de idosos, como, por exemplo, assistência médica, alimentação, etc. O Conselheiro 
Irineu discorda, pois segundo ele muitas instituições cobram por estes serviços. Para o 
Conselheiro Odair todos deveriam contribuir sobre, pelo menos, 1 salário mínimo. A convidada 
Tânia explica sobre a manutenção da qualidade de segurado, e informa que a aposentadoria é o 
objetivo de quem paga o INSS. Segundo a Presidente Noeme é importante mostrar para a 
comunidade o que o INSS proporciona aos segurados, garantindo benefícios em caso de 
incapacidade, invalidez, morte e aposentadorias. Daí a importância de se contribuir. A convidada 
Tânia explica sobre a carência exigida para cada benefício previdenciário e a diferença entre 
benefícios previdenciários e assistenciais. O Conselheiro José Antônio explica a dificuldade 
encontrada junto aos cidadãos que recebem 1 salário mínimo, em convencê-los da importância 
da contribuição para o INSS. Foi franqueada a palavra, ocasião em que o conselheiro Irineu 
informou que no dia 29/04, das 9 às 17h, na Praça Central em Prata estará sendo comemorado 
o Dia do Trabalhador com informações trabalhistas, segurança e saúde do trabalhador. 
 
VII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 
Palestra sobre acidente e doenças do trabalho, a cargo do Chefe da Seção de Gerenciamento 
de Benefícios por Incapacidade, desta Gerência-Executiva Dr. João Batista Arantes da Silva. 
 
VIII – ENCERRAMENTO 
A Presidente suplente do Conselho deu por encerrado este assunto, passando o franqueamento 
da palavra. Nada mais havendo a tratar, a presidente suplente do plenário e deste Conselho, 
Noeme de Queiroz Nunes, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 32ª Reunião 
Ordinária do Conselho de Previdência Social de Uberlândia. Para constar, eu, Danielle Vieira 
dos Santos, lavrei a presente ata.  
 

Uberlândia – MG, 16 de abril de 2008. 
 

Noeme de Queiroz Nunes 
Presidente do CPS Uberlândia 


